

在体感设备前做出抓缰绳、挥马鞭的动作,即可在视频游戏中 驾马车游洛阳

“驾六东巡”体感游戏 带您畅游“神都洛阳”

不少人参观过天子驾六博物馆,但恐怕很少有人尝试过亲自“驾”着6匹马拉的马车,游览洛阳城。近日,我市一家科技公司开发出一款体感游戏,能让您体验到“天子驾六”巡游古洛阳城的畅快感。

1 借助体感游戏 推荐洛阳文化

抓起缰绳,挥动马鞭,6匹骏马便拉起马车在洛阳城的道路上飞奔起来。一路上明堂、天堂、天枢等建筑尽收眼底。热闹的街市上,沿街商铺内的叫卖声此起彼伏……这一切不是电影中的片段,而是一款名为《驾六东巡之神都洛阳》3D体感游戏中的场景。

“天子驾六”车马坑被誉为“东周瑰宝,举世无双”,可惜今天的人已无法体验到那种感觉。”这款游戏的开发者、洛阳唯天软件有限公司创始人李青山说,洛阳的各类博物馆非常多,但游客只能按照传统方式参观,对于不少年轻人来说,难以留下深刻印象。“这款游戏的推出,就是想借助新技术体感设备,推荐洛阳旅游和文化。”他说。

李青山说,如果能将现代科技与洛阳的历史文化相结合,或许能为游客带来全新的体验。不少人都玩过体感游戏,可以体验打网球、保龄球的感觉。只要设计得当,完全可以让人们通过体感游戏,亲身驾驶着马车游览古洛阳城的感觉。



李青山开发体感游戏

2 虚幻结合现实 设计游戏场景

“古洛阳城地域广阔,如果完全按照实际情况设计场景,工作量太大,只能借鉴一些虚拟场景设定。”李青山说,电影《狄仁杰之神都龙王》中有关洛阳城的布局成为自己设计游戏地图时的重要参考依据。同时,游戏中添加了大理寺、鬼市、汉街等场景。另外,应天门、定鼎门等著名的隋唐洛阳城地标建筑也在游戏中有所体现。

李青山说,开发这款游戏,使用的是微软公司研发的体感游戏设备及相应的开发软件。不过,这些软件全部是英文界面。

从2013年国庆节开始,李青山与公司3名软件开发人员一起,一点点将体感游戏开发软件的各级界面翻译成中文,再通过不

同的人模拟驾马车的动作,让设备记录下多种操作习惯。2013年年底,这款游戏才全部设计完成。

“如果体验者仅仅站在体感设备前玩这款游戏,那这就只是一款游戏而已。”李青山说,为了增强受众体验感受,他专门请青铜器制品加工企业打造了一驾长6.6米、宽约4米、总高3米、重达2吨的青铜材质“天子驾六”马车。

李青山说,目前自己正在和我市一些博物馆协商,计划将这驾青铜材质的马车摆放在博物馆内,在青铜马和轿厢之间设一个鼎,体感设备放在鼎内,游客坐在轿厢内即可体验驾着马车游览古洛阳城的感觉。

3 瞄准丝绸之路 开发更多题材

“目前已做好的游戏还不算很完善,后期将推出更多游戏升级版。”李青山说,现有的游戏内容,终点为龙门石窟入口。待这款游戏正式推出后,如果反响不错,自己还会将龙门石窟景区中的真实场景在游戏中重现,另外还将增加周山、西苑等场景。

李青山说,古代丝绸之路是个不错的题材,自己已经在搜集与丝绸之路有关的资料以及图片,这会是下一部游戏的重点内容,未来可以让到洛阳的游客通过体感游戏重走“丝绸之路”。

本报记者 王蕾 实习生 李佳 文/图

名词解释

体感游戏

体感游戏(Motion Sensing Game),顾名思义:用身体去感受的电子游戏。体感游戏突破以往单纯以手柄按键输入的操作方式,是一种通过肢体动作变化来进行(操作)的新型电子游戏。

2011年后的新式体感游戏能够模拟出三维场景,玩家手握专用游戏手柄,通过自己身体的动作来控制游戏中角色的动作,能够让玩家“全身”投入到游戏当中,享受到体感互动的全新体验。

(据新华网)

洛宁新闻

与精彩和跨越同行

——洛宁县2013年发展综述

一元又复始,斗柄再回寅。刚刚过去的2013年,是一个在洛宁历史上具有里程碑意义的年份。

这一年,郑卢高速公路横贯洛宁,物流流、信息流、资金流、人才流蜂拥而至,开启了洛宁发展的“高速时代”。

这一年,省委书记郭庚茂再次亲临洛宁,对洛宁立足当地资源、发挥自身优势、培育特色产业的做法给予肯定,并鼓励洛宁“成为全省一个有持久生命力的典范”。

这一年,勇于开拓、敢于创新的洛宁人民在县委、县政府的领导下,坚定不移地实施“生态立县、产业兴县、开放强县、特色富民”发展战略,按照生态建设产业化、产业发展生态化的理念,坚持打生态牌、走特色路,着力壮大特色主导产业,各项社会事业取得了骄人的业绩。

数说洛宁

2013年,洛宁预计完成财政一般预算收入6.6亿元,增长16.8%;预计完成地区生产总值153亿元,同比增长9.6%;全社会固定资产投资154亿元,增长22.1%;社会消费品零售总额44.5亿元,增长15.1%;城镇居民人均可支配收入19239元、农民人均纯收入6683元,分别增长11.2%和12.6%。

数字是对洛宁发展的概括,是48万洛宁人民心血汗水的结晶。触摸这些数字,带给我们的是喜悦和豪情。

开放招商 优化环境打造投资热土

【镜头】在洛宁县韦得电子有限公司新建的车棚内,一辆辆电动车、摩托车井然有序地排放着。洛宁不仅对该企业实施了厂房3年免租金、减免税收等优惠政策,还积极筹措资金,免费为企业建了一个固定车棚。

【背景】洛宁始终把优化环境作为项目建设的抓手,从企业角度出发,与企业“同频共振”。该县坚持实行“四个一”服务机制,实行“封闭式”和“两个零接触”管理模式,落实联



美丽的洛宁县城 李峰 摄

审联批、项目联席会议、领导班子联系企业等制度,努力打造“经得起打听、经得起比较”的投资环境。

【成效】2013年,洛宁共签约项目44个,总投资102.9亿元;预计实际利用省外境内资金31亿元,同比增长28.3%;实际利用外资8921万美元,增长62.3%。

【链接】2013年,洛宁被确定为全省唯一的统一战线“同心”实践行动基地,受到省委领导的充分肯定。

项目建设 着力培育特色优势产业

【镜头】在投资1.5亿元的LED显示屏节能灯项目车间内,工人们正忙碌地生产数码管。

【背景】洛宁以拉长链条、扩张规模、提高质量效益、培育特色优势产业为重点,紧紧围绕环保型有色金属加工、生态能源、农产品精深加工、劳动密集型加工制造和高新技术产业,抓招商、上项目、建园区、筑平台,坚定不移地走新型工业化道路。

【成效】2013年,该县实施千万元以上工业项目37个,完成投资21.5亿元。云鹤食品、崇阳水电站、坤宇五龙金矿800吨/日选矿厂扩建、华泰公司金矿1000吨/日选矿厂、湖滨果汁二期等7个项目已投产;东汉禽业产业园、花岗石材产业园等一批投资规模较大、带动作用较强的项目已开工建设;新建标准化厂房5.1万平方米,开工实施了污水处理厂、第二水源、中水回用、新宁大道拓宽改造等一批基础配套项目。

【链接】2013年,该县规模以上工业企业预计完成销售收入168亿元、增加值44亿元、利润12.6亿元;1月至11月,产业集聚区固定资产投资额和企业营业收入分别增长62.7%和40%,增速均排全市第一。

民生改善 实施民心工程,奏响和谐乐章

【镜头】走进洛宁县儿童福利院,在孩子们的卧室里,一排排床铺整洁有序,几名幼儿在教师的带领下玩积木、做游戏,脸上洋溢着开心的笑容。

【背景】洛宁始终坚持把实现好维护好发展好最广大人民的根本利益作为一切工作的出发点和落脚点,2013年累计发放各类惠民资金2亿元。

【成效】该县总投资6000万元的思源实验学校、8家乡镇幼儿园和28个教师周转宿舍项目竣工投用,总投资1.16亿元的新宁学校开工建设;总投资3000万元的县医院综合病房楼建成投用,发放新型农村合作医疗补助资金1.12亿元;开工建设公租房4.8万平方米,投资2800万元建设集儿童福利院、养老康复中心、社会救助站等多项功能于一体的社会福利中心。

【链接】洛宁开展的困境儿童“五位一体”救助工作走在了全国前列,被民政部确定为“全国适度普惠型儿童福利制度建设试点县”,在中西部地区中仅此一家,被河南省民政厅确定为“困境儿童救助工作示范县”。

现代农业 走出绿色、生态发展之路

【镜头】在洛宁富宁木业有限公司的产品展厅内,一幅幅装帧精美的油画,风景旖旎无限,人物栩栩如生,而制作画框的原材料正是洛宁随处可见的速生沙兰杨。

【背景】洛宁是全国闻名的速生杨树之乡、国家优质苹果生产基地县、国家无公害水果基地县、全国经济林产业示范县。该县按照现代农业发展理念,大力培育优质烟叶、特色水果、生态林业、畜牧养殖等特色产业,着力打造“两乡三基地”,打绿色经济牌,走出了一条生态、环境、资源与经济协调可持续发展的独具特色之路。

【成效】洛宁速生杨树栽植面积27.9万亩、杨木蓄积量150万立方米,先后引进富宁木业、天宁相框、德霖木业、昕宁木业等20多家高附加值的木材精深加工企业。2013年,洛宁完成烟叶收购888.1万公斤,实现农民增收2亿元;新发展优质水果2.18万亩,增加果农收入7.6亿元以上;新开工实施东汉禽业产业园、春雨农牧产业园等畜牧重点项目,全县各类规模养殖场达498个。

【链接】2013年,洛宁烟叶喜获丰收,各项指标继续保持全市领先。

我市开展净化出租车客运 市场经营秩序专项整治行动

车辆违规 将受到“五项重罚”

本报讯(记者 李岚 特约记者 谭忠平)昨日从市出租车管理处获悉,即日起至春运结束,我市将开展净化出租车客运市场经营秩序专项整治行动。

市出租车管理处相关负责人介绍,我市火车站、汽车站、飞机场、高铁龙门站等重点区域,近期均发现有出租车司机载客不打表、乱要价和拼客等违规运营现象发生,严重扰乱了市场秩序。相关部门已依法暂扣了1台非法运营车辆,2台违规运营出租车。

该负责人表示,市出租车管理处将通过加大对出租车司机教育力度、派出人员值班把守、严厉打击“黑出租”等举措,净化出租车客运市场经营秩序。其中,专项活动期间,市出租车管理处将派专人在火车站和飞机场值班看守,向乘客发放服务监督卡并登记车牌号码,便于实时监督和方便乘客投诉;成立7个检查组,昼夜对火车站、汽车站、商场门前等地出租车运营情况进行明察暗访,对非法运营“黑出租”,一经举报查实,坚决予以查扣并处以2万元以下罚款。

市出租车管理处将加大对违规车辆的处罚力度,对于部分出租车司机以“交车”和“加气”为由拒载或不打表、要高价、强行拼车等行为,一经查实,坚决实行以下五项处罚:当事违规车辆停运30天;当班车主(司机)停运培训5天;依据《河南省道路运输条例》有关规定给予车主(司机)1000元的上限罚款;驾驶员质量信誉考核一次扣10分(一年内扣满20分要进行18个学时培训,清零积分后再上岗运营);所属出租车公司也将受到相应连带降级处罚。

如果您发现出租车司机有违规行为,可拨打市出租车管理处24小时投诉热线63947153或市110联动服务中心电话(拨打110),也可发送电子邮件至lyzccglc@126.com,告知出租车车牌号、事发时间、地点及司机特征。

另外,春运期间客流量较大,乘客下车时应及时索要发票,这样一旦发现物品落在车上,能够第一时间联系司机和所属出租车公司。

城市提升 建设宜居宜业新城

【镜头】碧波荡漾,亭台楼阁在阳光下熠熠生辉;幽径翠竹,游人尽情徜徉其中……这是洛宁总投资3000余万元、改造升级后占地27.5公顷的永宁湖公园。

【背景】洛宁坚持把新型城镇化作为助推发展的战略重点和核心引擎,不断加大县城开发建设力度,完成城中村、旧城改造征迁249万平方米,开工建设215万平方米。

【成效】2013年,洛宁规划实施县城建设项目40项,总投资31亿元。长虹洛河大桥改建提升、永宁湖公园改造提升一期工程等一批项目竣工投用;新宁大道、滨河游园、第二污水处理厂、天然气利用、县城供热等一批对完善城市功能、提升县城品位有较强带动作用的项目开工建设;崇阳洛河大桥、两条省道改造和14项农村公路新建改建工程竣工投用。

【链接】该县2013年顺利通过省级卫生县城复审验收。

生态文化 打造独具特色绿色名片

【镜头】寒冬时节,在洛宁县凤翼山公园内,仍是绿意盎然,给冬日平添一份生机和暖意。

【背景】洛宁始终坚持把生态环境作为加快发展的第一动力,大力开展林业生态建设,强力实施“大地绿行动”计划,按照“由近及远、由点成线、结网成面”原则,组织动员全县上下大力开展造林绿化工作。同时,该县牢固树立“生态建设产业化、产业发展生态化”理念,进一步加快生态文化旅游开发。

【成效】2013年,该县共完成各类造林27.9万亩,实施“三个千亩”工程34处5.5万亩。神灵寨景区升级改造、故县西子湖、罗岭石佛山摄影基地等项目稳步推进,成功举办了第八届绿竹风情节和第九届上戈金秋苹果节,引进天瑞生态旅游及通用航空、香山寺旅游开发等项目,全年共接待游客318万人次,旅游总收入3.98亿元,比上年增长24.3%。

【链接】该县造林面积连续6年全省第一,被授予“全国林业系统先进集体”荣誉称号。

本报特约记者 赵英菊